

ПРО...

## ...СНОС «ЭЛЕКТРОСИЛЫ»

На Московском проспекте продолжается снос комплекса зданий завода «Электросила».

Уже демонтированы практически все постройки в квартале между Московским проспектом и Варшавской улицей. Сейчас идет снос здания, выходящего фасадом на проспект.

Напомним, что участок площадью 7,2 га передан под редевелопмент ОАО «Силловые машины». На месте завода «Электросила» через 5 лет появится крупный квартал с жильем премиум-класса и коммерческой недвижимостью.

## ...ЗАЦЕПЕРА В ТРУСАХ

Необычного зацепера сняли сотрудники транспортной полиции со скоростного поезда «Сапсан».

По информации Управления на транспорте МВД по СЗФО, его заметили еще на станции Окуловка Новгородской области. На станции Тосно поезд остановили и экстремала сняли.

Им оказался 24-летний гражданин Молдавии. Интересно, что из одежды на молодом человеке были только... семейные трусы. Его личность установили благодаря паспорту, который он хранил в этой детали нижнего белья. На вопрос о цели подобной выходки молдаванин ответил, что это «вид туризма».

## ...ЮВЕНАЛЬНУЮ ЮСТИЦИЮ

Более половины россиян уверены, что введение в РФ ювальной юстиции принесет больше вреда, чем пользы: пострадает авторитет родителей, вырастет число детдомовцев, увеличится уровень коррупции в органах опеки.

Согласно опросу, проведенному Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), 71% респондентов выступают против установления приоритета интересов и прав детей над интересами родителей. Большинство опрошенных против введения уголовной ответственности за оставление ребенка без присмотра взрослых (74%). Еще 60% россиян считают, что детям не стоит разрешать обращаться в суд с жалобами на родителей.

«По мнению большинства опрошенных, родителям ювальная юстиция принесет больше вреда, чем пользы (54%). Значительная часть россиян полагает, что для детей последствия также будут скорее негативными (44%)», — говорится в релизе ВЦИОМа.

## ...ЗАБЫВЧИВОГО ТУРИСТА

Портмоне с 15 тысячами евро было возвращено забывчивому российскому туристу, оставившему его в туалете на автозаправке в Финляндии. Обнаружил пропажу другой посетитель заведения. Финн оказался честным и отнес портмоне продавцу магазинчика при заправке.

Примерно через полтора часа объявился и его хозяин, приехавший на отдых в Суоми со всей семьей. Радости россиянина не было предела. Нашедший кошелек мужчина получил в награду 100 евро.

# В Апраксином дворе вербовали экстремистов?

## 271 ЧЕЛОВЕК БЫЛ ЗАДЕРЖАН В ХОДЕ РЕЙДА В РЫНОЧНУЮ МЕЧЕТЬ



Со всех задержанных были сняты отпечатки пальцев, все были сфотографированы, а данные подшиты в базы.

«Улов» правоохранительных органов после рейда в мечеть Апраксина двора составил более семисот человек, после «фильтрации», как назвали эту процедуру в Управлении ФСБ по СПб и ЛО, «в застенках» остался 271 человек. Это граждане Узбекистана, Таджикистана, Азербайджана, регионов Северного Кавказа, а также гражданин Египта и гражданин Афганистана. 10 человек с поддельными документами, 20 без документов. Относительно десяти уже начата процедура депортации. Остальных допрашивают.

250 ЗАДЕРЖАННЫХ находятся на Рубинской улице в Центре по противодействию экстремизму (Центр «Э») ГУ МВД России по СПб и ЛО. 20 задержанных — на Мойке, в следственном комитете по Петербургу. И один человек является прямым подозреваемым в уголовном деле о «публичных призывах к осуществлению террористической деятельности или публичном оправдании терроризма; возбуждении ненависти либо вражды, а равно унижению человеческого достоинства», в рамках расследования которого, собственно, и проводилась облава.

24-летний уроженец Кабардино-Балкарии Мурат Сарбашев, по версии следствия, создал в 2010 году группу «ВКонтакте» под названием «Петербургский джамаат» (или «Али сунна валь джамаа»), где размещал экстремистские призывы, а также видеозаписи терактов и обращения таких террористов, как Доку Умаров или Саид Бурятский. Тем не менее ФСБ заявляет о противодействии не одному кавказцу, а организованной группе салафитов (воинственная ветвь ислама, к которой причисляют и ваххабитов).

Ради этих салафитов в пятницу и при-

гнали в Апраксин двор личный состав практически всех силовых структур — патрульно-постовые подразделения полиции занимались оцеплением территории, физподдержку и непосредственно операцию обеспечивали «Град» ФСБ, ООП «Бастин», СОБР, подразделения ФМС, оперативники Центра «Э» и сотрудники Следственного комитета.

Как рассказали корреспонденту «ВП» в УФСБ, штаб радикальной группировки находился не в Апраксином дворе, а в поселке Заневка Ленинградской области, куда спецназовцы нагрянули одновременно с началом операции. Там, по нашим сведениям, задержали 5 человек — руководителей экстремистского движения. Апраксин двор, по словам представителя УФСБ, был скорее местом вербовки членов. В молельный дом, расположенный в 15-м корпусе рынка, на службы по праздникам приходят сотни людей, там лидеры группы и вербовали новых сторонников. О деятельности организации информация скудная: распространение запрещенных медиаматериалов в Сети и запрещенной литературы. Можно еще сказать, что название этой организации

упоминалось в ходе расследования покушения на Валентину Матвиенко в 2007 году. Тогда ФСБ задержала новообращенных мусульман Тимура Саидгареева, Владислава Баранова, а также Равиля Муратова. Всем троим было предъявлено обвинение в приготовлениях к посягательству на жизнь государственного деятеля, незаконном обороте оружия и боеприпасов и терроризме. Но суд присяжных посчитал вину подсудимых недоказанной и оправдал подсудимых.

Действовали в Апраксином дворе правоохранительные органы совместно, но каждое ведомство решало свои задачи. Центр «Э» пополняет и проверяет базы своего контингента. УФСБ изучает документы пребывания, и, как уже было сказано выше, 10 человек решено депортировать. ФСБ отчиталась о проведенной операции. СК теперь придется добывать доказательства собранных ФСБ сведений.

В этом году рейд в мечеть совпал и с началом развития конфликта между городскими властями и «Главстроем-СПб», с которым решено было расторгнуть контракт на реконструкцию Апраксина двора, поскольку прошли все сроки реализации проекта. Компания просто так сдавать объект не собирается — мол, инвестиционное соглашение можно разорвать, но договоры аренды заключены до 2016 года, и повода для их расторжения нет. Власти сказали, что найдут повод. А чем не повод присутствие на Апраксином рынке членов экстремистской организации?

Михаил ТЕЛЕХОВ  
Фото Интерпресс

Ивановскому детскому дому для одаренных детей «Звездный» официально присвоено имя певца Эдуарда Хила. Как сообщил губернатор Ивановской области Эдуард Мень, вдова певца, который несколько лет воспитывался в детдоме, дала согласие на присвоение имени народного артиста «Звездному».